

OSTEOPOROZA: DE LA INTERSECȚIA ÎNTRE MEDICINĂ INTERNĂ ȘI REUMATOLOGIE SPRE O ABORDARE MULTIDISCIPLINARĂ ÎN PRACTICA MEDICALĂ

Ciobîcă Mihai-Lucian, Șef de Lucrări, Disciplina Medicină Internă
și Gastroenterologie, Departamentul 5, Universitatea de Medicină și Farmacie „Carol Davila” București

REZUMAT

Teza de abilitare intitulată „Osteoporoza: de la intersecția între medicină internă și reumatologie spre o abordare multidisciplinară în practica medicală” reflectă chintesența anilor postdoctorali și a activității mele academice, științifice și profesionale, precum și principalele perspective de viitor, corespunzătoare acestor aspecte.

Am susținut teza de doctorat în 26 noiembrie 2012, obținând recunoaștere oficială din partea Ministerului Educației în data de 20 februarie 2013, ca urmare a activității de cercetare desfășurate. Această lucrare postdoctorală reflectă activitatea mea cotidiană de medic practician, pe de o parte Șef al Secției Medicina Internă I (din 2010) în cadrul Spitalului Universitar de Urgență Militar Central „Dr. Carol Davila” București, cel mai important spital militar din România și cel mai mare spital de urgență din domeniul medicinei militare din țară, și pe de altă parte, Șef de Lucrări (din 2021) în cadrul Departamentului de Medicină Internă și Gastroenterologie al Universității de Medicină și Farmacie „Carol Davila” București.

Lucrarea de față însumează toate perspectivele importante ale dublei specializări ca medic primar în medicină internă (din 2008) și medic specialist în reumatologie (din 2004).

Osteoporoza reprezintă o preocupare majoră în medicina modernă, iar importanța abordării acestui subiect nu rezidă doar în impactul său epidemiologic, medical, social, și în nivelul actual suboptimal de diagnostic, ci și în suprapunerea multiplelor comorbidități asociate acestei afecțiuni, inclusiv în domeniile reumatologiei și gastroenterologiei, capabile să complice tabloul clinic și povara bolii. Totodată, activitatea mea de zi cu zi în cadrul unui spital de urgență presupune, în mod obligatoriu, colaborarea cu diverse alte specialități medicale sau chirurgicale, cu scopul de a obține rezultate favorabile pentru pacienții noștri.

Motivația mea derivă din impactul epidemiologic al fracturilor osteoporotice și implementarea suboptimală a metodelor de diagnostic și tratament, precum și din nevoia abordării multidisciplinare prin algoritmi multimodali caracteristici diferitelor specialități medicale și chirurgicale.

Teza cuprinde trei părți: prima parte prezintă rezultatele academice, profesionale și de cercetare obținute, împărțite în capitole, a doua parte include analiza evoluției profesionale și propunerea de dezvoltare a carierei didactice, iar cea de-a treia parte conține o serie largă de referințe bibliografice legate de activitatea mea științifică.

Ca obiectiv principal, voi urma progresiv etapele academice, întrunind criteriile, susținând noi examene, respectând standardele și cerințele, astfel urmându-mi motivația puternică în acest domeniu, așa cum arată și cariera mea academică de până acum.